
ATA Nº 014/2023 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de julho de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18:30 horas 

(dezoito horas e trinta minutos), na sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do 

Sul, com a presença de 9 (nove) Vereadores, sendo eles: Celso Batista dos Santos; Daiani 

Maria; Demétrios Karol Lorenzini; Gustavo Henrique Richter; Isidoro José Weschenfelder; 

José André Schmitt; Maísa Aparecida Siebenborn; Marni Ediza Trentini Ledur e Vanessa de 

Jesus, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. A Presidente DAIANI MARIA iniciou a 

Sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus. Na sequência, solicitou que a secretária 

procedesse com a leitura de uma mensagem: “Respire fundo e fique atento as surpresas 

deliciosas que a vida preparou para você”. A Presidente, Vereadora Daiani Maria mencionou o 

dia ter sido muito importante, o qual foi a eleição do Programa Câmara e que durante a presente 

Sessão Ordinária será divulgado os eleitos.  Dando sequência foi apreciada a ATA Nº 013/2023 

da Sessão Ordinária de 21 de junho de 2023. Os Vereadores receberam as ATAS com 

antecedência e, com consequente leitura e análise, foram APROVADAS POR 

UNANIMIDADE. EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências recebidas no período de 

22 (vinte e dois) de junho a 05 (cinco) de julho de 2023. O PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, DEPUTADO VILMAR 

ZANCHIN, tem a honra de convidar, através do Fórum Democrático de Desenvolvimento 

Regional, para o Ato de Interiorização da Assembleia Legislativa, a realizar-se às 9 horas do 

dia 14 de julho de 2023, na Câmara Municipal de Santa Cruz do Sul, Rua Fernando Abott, nº 

940, Centro, em Santa Cruz do Sul/RS, com a seguinte programação: - QUINTO ENCONTRO 

DO MOVIMENTO PELA EDUCAÇÃO; - AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 

DESENVOLVIMENTO REGIONAL. Indicação nº 034/2023 de autoria do Vereador Gustavo 

Henrique Richter, indicando que a Administração Municipal, através do setor competente, 

estude a viabilidade de proceder com limpeza e desentupimento dos bueiros, nas ruas Jacob 

Afonso Lenhard e Nossa Senhora de Fátima, no Bairro Passo de Estrela. Justificou a 

necessidade, devido aos transtornos causados pelo fato dos mesmos estarem entupidos, e em 

dias de chuvas mais significativas não vencem o escoamento da água, invadindo algumas 

residências. Indicação nº 035/2023 de autoria do Vereador Gustavo Henrique Richter, 

indicando que a Administração Municipal, através do setor competente, estude a viabilidade de 

executar a pavimentação nas ruas Ireno França, e a transversal que liga as ruas Jacob Afonso 

Lenhard e Nossa Senhora de Fátima, ambas localizadas no bairro Passo de Estrela. Justificou a 



necessidade devido ao grande fluxo de veículos e pedestres que transitam diariamente pelas 

referidas ruas, já que ambas dão acesso à escola, creche e posto de saúde do bairro. Indicação 

nº 036/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn, indicando que a 

Administração Municipal, através do setor competente, proceda na retirada de uma palmeira 

real que está localizado na rua General Neto em frente à Loja Monde. Sugiro que a mesma seja 

replantada no Parque Poliesportivo. O motivo desta é de segurança, pois as folhas da mesma 

estão a poucos centímetros da rede de Alta tensão, o que representa um risco enorme para todos 

os cidadãos cruzeirenses. Como a palmeira é uma planta que embeleza muito sugiro que seja 

plantada outra no mesmo lugar e assim o local continuar lindo. Está indicação visa evitar 

acidentes, ainda mais quando se trata de eletricidade (Alta tensão). Indicação nº 037/2023 de 

autoria da Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn, indicando que a Administração Municipal, 

através do setor competente, estude a viabilidade de providenciar com a remoção de um ferro 

na calçada da rua General Neto esquina com a rua Visconde do Rio Branco lado ímpar. É 

urgente a retirada deste ferro pois da maneira como o mesmo se encontra torna-se uma 

armadilha para os transeuntes desta via principal. Indicação nº 038/2023 de autoria do 

Vereador Isidoro José Weschenfelder, solicitou que a Administração Municipal, através do 

setor competente, estude a viabilidade de fazer a redução do quebra-molas existente no Bairro 

primavera em frente à residência do Sr. Paulo Weiller. Está é uma solicitação de usuários da 

via, informando que seus veículos estão raspando devido ao excesso de altura do mesmo, 

causando prejuízos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 221-03/2023 do Poder Executivo 

que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI Nº. 1114-04/2012 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. CONFORME O QUE DISPÕE O ARTIGO 36 DA LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL, O PROJETO FICARÁ RETIDO POR 15 DIAS, A CONTAR DA 

PRESENTE DATA, PROPICIANDO QUE QUALQUER ENTIDADE DA SOCIEDADE 

CIVIL ORGANIZADA APRESENTE EMENDAS AO PODER LEGISLATIVO. NA 

SESSÃO POSTERIOR À ESSE PERÍODO, O PROJETO ENTRARÁ PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS EDIS, DEVENDO SER APROVADO POR MAIORIA 

ABSOLUTA. Projeto de Lei nº 008-03/2023 do Poder Legislativo que DENOMINA 

LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA LORENO HENZ A ATUAL RUA SEM 

DENOMINAÇÃO LOCALIZADA NO BAIRRO CÉLIA. O PROJETO FICARÁ 

RETIDO PARA CUMPRIR PRAZO MÍNIMO DE 14 DIAS EM TRAMITAÇÃO, 

CONFORME ESTABELECIDO EM LEI. Projeto de Lei nº 009-03/2023 do Poder 

Legislativo que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI Nº. 1972/2023, QUE INSTITUI A 

CÂMARA MIRIM NO MUNICÍPIO DE CRUZEIRO DO SUL/RS E ESTABELECE 



NORMAS PARA SEU FUNCIONAMENTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não 

houve comentários acerca do projeto. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Proposição nº 071/2023 de autoria do Vereador Gustavo Henrique Richter, 

propôs que a Administração Municipal, através do setor competente, estude a viabilidade de 

concluir a pavimentação asfáltica na rua João Shardong, localizada no bairro Passo de Estrela. 

Justificou a necessidade devido ao grande fluxo de veículos, inclusive os de propriedade da 

Administração Municipal, que extraem material da saibreira localizada no bairro, além de ser 

um anseio daqueles moradores a décadas, que sofrem com a situação da mesma devido a poeira 

em dias secos, e barro quando em dias de chuva. Também pelo fato de que já foi feito parte da 

pavimentação, oriunda de uma emenda parlamentar através do deputado Lucas Redecker no 

valor de R$481.000,00, portanto acredito que seja viável por parte da Administração Municipal 

a sequência da obra. Não houve comentários acerca do pedido. Em votação, a Proposição foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 072/2023 de autoria da Vereadora 

Maísa Aparecida Siebenborn, propôs, o lixo é um resíduo que preocupa a todos nós, porque o 

depósito incorreto do mesmo gera graves problemas ambientais e recorrentes problemas de 

saúde para a população. Então precisamos ter atenção e cuidado com o lixo. Precisamos dar 

condições para que nossa população tenha lixeiras para fazer o depósito do lixo. Solicitou que 

a Administração Municipal, estude a viabilidade de colocar lixeiras no Cemitério Municipal e 

na Câmara Mortuária de nosso município. Os mesmos são lugares públicos, então é urgente a 

instalação de lixeiras nos mesmos para ser dado o devido descarte do lixo produzido nestes 

lugares. No espaço para comentários adicionais, a autora disse que falaria na tribuna. Em 

votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 073/2023 de 

autoria da Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn, propôs, o Parque Poliesportivo está 

localizado em uma das entradas do nosso município. Hoje ao entrarmos na cidade pela beira do 

rio, a direita, no Parque Poliesportivo tem uma área do mesmo que necessita ser canalizada, 

aterrada e fazer a recuperação da cerca. Nosso Parque Poliesportivo é um lugar bastante 

frequentado pois ali as pessoas podem desfrutar de uma área verde bonita e muito agradável. 

Sendo assim, proponho que a Administração Municipal, através do setor competente, estude a 

viabilidade de fazer as melhorias acima citadas. É urgente que se faça para embelezar mais 

nossa cidade. Este ano teremos a nossa Expo Cruzeiro e com este serviço feito, a feira terá mais 

este espaço disponível para ser aproveitado na estrutura da mesma. Temos que avançar, 

valorizar e aproveitar bem todos os recursos que possuímos em nosso município em benefício 

da nossa comunidade cruzeirense. No espaço para comentários adicionais, a autora disse que 

falaria na tribuna. Em votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 



Proposição nº 074/2023 de autoria do Vereador Isidoro José Weschenfelder, propôs que a 

Administração Municipal, através do setor competente, estude a viabilidade junto ao hospital 

São Gabriel Arcanjo, para contratação de médico com especialidade em Pediatria em pelo 

menos 20% de suas contratações. Salientou que a Administração Municipal há muitos anos, 

repassa valor expressivo para a manutenção da saúde em nossa cidade, principalmente para o 

HSGA. A necessidade é evidente, pois em casos de urgência, na área pediátrica estamos 

desamparados, sendo uma das grandes reclamações dos munícipes cruzeirenses. Acredito que 

com acompanhamento da saúde das crianças, com agendado em nossos postos de saúde e mais 

este amparo em caso de emergência, estaremos evoluindo para melhoria significativa da saúde 

municipal em nosso Cruzeiro do Sul. No espaço para comentários adicionais, o autor 

primeiramente saudou os colegas Vereadores, os suplentes presentes, membros da imprensa, 

comunidade presente e demais que assistem de casa. Relembrou que em campanha em 2020 

ouviu muitas reclamações quanto a saúde, e que em reuniões já foi passado com o pessoal do 

Hospital e a secretária da saúde, destacou que também já ouviu comentários bons. Explanou 

sobre sua ideia, a qual trouxe na Proposição, que é algo que para evoluir os atendimentos, e 

também sobre quando as crianças ficam doentes, e dos atendimentos ao qual munícipes 

relataram a ele. Em votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Proposição nº 074/2023 de autoria do Vereador Isidoro José Weschenfelder, propôs que a 

Administração Municipal, através do setor competente, estude a viabilidade de implantar a 

LIXEIRA ECOLÓGICA (na cor vermelha com identificação LIXEIRA ECOLÓGICA / 

RECICLÁVEIS). Em virtude de o lixo orgânico e reciclável ser coletado e encaminhado para 

mesmo aterro, sem separação adequada, sugiro a aquisição de 2 lixeiras por bairro e também 

01 unidade nas dependências de domínio público, na cor vermelha. A ideia é iniciarmos um 

processo de consciência mais eficaz na separação do lixo, principalmente o reciclável. Saliento 

ainda que vários catadores buscam nas lixeiras da cidade, latas, plásticos, vidros entre outros, 

todo material possível para reciclagem, que gera fonte de renda para suas famílias. Neste 

sentido, observo que estaremos contribuindo com as famílias que vivem da reciclagem, assim 

saberão que neste local terá resíduo separado, sem a presença do orgânico. Dentre outros 

benefícios, estamos evitando a poluição ambiental que é um dos maiores problemas na 

atualidade, além de gerar econômica aos cofres públicos, uma vez que pagamos por cada Kilo 

de lixo recolhido. No espaço para comentários adicionais, o autor destaca o assunto lixo ser 

algo recorrente desde 2021, e explana sobre sua ideia da lixeira ecológica, agregando a outro 

pedido seu que seria aquisição de uma quantidade x de lixeiras novas, e que essa lixeira ajuda 

no momento de recolher os mesmos. Em votação, a Proposição foi APROVADA POR 



UNANIMIDADE. Requerimento nº 018/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida 

Siebenborn, na data de 03.03.2023 foi aprovado por unanimidade nesta Câmara o Requerimento 

Nº 009/2023 para que fosse remetido ofício ao DAER solicitando concerto do guarda corpo da 

ponte da RS 130 localidade de Bom Fim sobre o Arroio Sampaio. No mesmo requerimento foi 

solicitado que o DAER providenciasse uma passarela metálica ao lado da referida ponte para 

que a mesma possa oferecer mais segurança aos pedestres, ciclistas e veículos que por ali 

trafegam, pois, o trânsito é intenso sendo este elo de ligação de dois bairros de nosso município, 

como também ligação da região da Beira do Rio com o centro. Solicitou que a Mesa Diretora, 

caso não tenha recebido resposta do DAER, envie um novo ofício ao DAER, solicitando: - 

Como está o andamento das solicitações?  - Tem data para ser feito o início das obras? No 

espaço para comentários adicionais, a autora disse que falaria na tribuna. Em votação, o 

Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 

012/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn, na data de 03.04.2023, 

encaminhei através da Proposição Nº 031/2023 um pedido que a Administração Municipal, 

procedesse com o conserto de buracos na Rua Adelino Lopes da Silva quase esquina com a Rua 

Balduíno Mallmann, pois os buracos eram grandes inclusive populares tinham colocado pedaço 

de PVC em um dos referidos buracos, para evitar novos acidentes com veículos que por ali 

transitam diariamente, pois um carro já teria caído. Agora fui novamente procurada por 

moradores que relataram que a Administração teria providenciado o conserto dos mesmos, mas 

hoje os paralelepípedos já estão afundando novamente, e como compete a essa Casa Legislativa 

fiscalizar os serviços efetuados pelo Executivo, pergunto: - O que está acontecendo com estas 

bocas de lobo? - O que vai ser feito para solucionar o problema? - Quando vai ser feito? No 

espaço para comentários adicionais, a autora disse que falaria na tribuna. Em votação, o Pedido 

de Informações foi APROVADO POR UNANIMIDADE. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E 

USO DA TRIBUNA: No retorno dos trabalhos a Presidente, Vereadora Daiani Maria 

divulgou os eleitos do Programa Câmara Mirim e explanou sobre como foi todo o processo 

até o dia da eleição, iniciou destacando o total de votos válidos que foram 422, 02 votos em 

branco e 01 voto nulo. Na sequência, parabenizou a todos que colocaram seus nomes a 

disposição. Falou quantos alunos se candidataram por escola e a quantidade de votos, sendo: 

EMEF ANITA GARIBALDI com 8 candidatos e e 17 votos. EEEF ITAIPAVA RAMOS com 

02 candidatos e 22 votos. EMEF JACOB SEHN com 07 candidatos e 120 votos. EEEM JOÃO 

DE DEUS com 127 votos e 11 candidatos. EEEM SÃO MIGUEL com 02 candidatos e 50 

votos. EEEF SÃO RAFAEL com 4 candidatos e 89 votos. Destacou que nas redes sociais os 

alunos já estavam ansiosos e cobrando pelo resultado. Começou falando pela 9ª Vereadora, da 



Escola Anita Garibaldi, eleita com 05 votos, a aluna SARA MARITIELI DA SILVA. A 8ª 

eleita, da Escola João de Deus, com 14 votos, a aluna SAMIRA DA SILVA PINHEIRO 

CANDIDO. A 7ª eleita, da Escola Itaipava Ramos, com 16 votos, a aluna LÍVIA DA SILVA 

BOIT. A 6ª eleita, da Escola João de Deus, com 23 votos, a aluna CLARA MARIA ZUSE. A 

5ª eleita, da Escola São Rafael, com 31 votos, a aluna MARCELE WELTER. A 4ª eleita, da 

Escola Jacob Sehn, com 37 votos, a aluna ANA CLARA RUSCHEL. A 3ª eleita, da Escola 

João de Deus, com 41 votos, a aluna VITÓRIA LUIZA NOLL. O 2º eleito, da Escola Jacob 

Sehn com 42 votos, o aluno GABRIEL DE PAULA ROSA. E a 1ª e mais votada, da Escola 

São Miguel com 44 votos, a aluna LUÍSA FERNANDA MÜLLER. E os Vereadores suplentes, 

a 1ª Suplente da Escola São Rafael com 21 votos, a aluna LETÍCIA REITER. O 2º Suplente, 

da Escola Jacob Sehn com 15 votos, o aluno KAUÃ ASLBANEZE HELFENSTEIN. E o 3º 

Suplente, da Escola João de Deus com 12 votos, o aluno ALISON RODRIGO DA SILVA. 

Finalizando a Presidente Vereadora Daiani Maria, parabenizou a todos os eleitos e suas 

famílias, e destacou que os Vereadores terão que ajudar os Vereadores Mirins, para que possam 

desempenhar um belo trabalho. Vereador Isidoro José Weschenfelder saudou a todos os 

presentes, aos colegas Vereadores, aos funcionários da casa e ao público que assiste de casa. 

Mencionou ser uma noite atípica, destacando e parabenizando os eleitos Vereadores Mirins, e 

também parabenizou a todos que colocaram seus nomes a disposição e explicou sobre como é 

passar por uma campanha. Destacou que como pais, precisam formar bons cidadãos, dando 

bons exemplos a seus filhos, mencionou sobre lições, de ganhar e perder. Desejou uma boa 

gestão aos eleitos. Explanou sobre o problema de falta de água no Bairro Célia, que o mesmo 

nunca é resolvido, destacando que já foi feito solicitação de melhorias, e destacou que o 

problema do referido local já está sendo analisado. Sobre suas Proposições, mencionou sobre 

os problemas recorrentes a saúde e explanou sobre a contratação para o HSGA na especialidade 

de pediatria, pois nem sempre se consegue atendimento no posto de saúde, e um clinico não vai 

conseguir resolver, quanto um especialista. Sobre as lixeiras, menciona que já solicitou 

aquisição de novas lixeiras no ano de 2022, e que espera que estejam vendo esta viabilidade e 

que estudem junto a viabilidade de adquirir as referidas lixeiras vermelhas, para separa o lixo 

reciclável, o qual vai ajudar no momento em que pessoas que vivem disso possam procurar. 

Agradeceu a atenção de todos, e mencionou que sempre procura fazer o melhor para todos os 

munícipes. Desejou boa noite a todos e finalizou. Vereadora Vanessa de Jesus iniciou 

desejando boa noite a todos, saudou a Presidente, Vereadora Daiani Maria, aos colegas 

Vereadores (as), os funcionários da casa, público presente, a imprensa e ao público que assiste 

de casa. Parabenizou os Vereadores Mirins eleitos. Parabenizou o Xande dos esportes pelo 



campeonato municipal de base, e principalmente os professores Guilherme e o Dionas, e 

também as crianças que fizeram um campeonato lindo, e aos que se consagraram campeões. 

Agradeceu a Administração Municipal, em especial ao Vice-Prefeito João Celso Führ, por ter 

atendido um pedido seu de fazer melhorias nas ruas do Bairro Zwirtes, as quais estavam em 

péssimas condições de trafegabilidade. Lamentou que escutou que o Secretário de Estradas 

ficou bravo por terem colocado o material no referido bairro, e a Vereadora lembrou a ele que 

ele ganhou votos no bairro, e que se não fosse estes votos ele não teria ganhado uma cadeira no 

legislativo. Agradeceu ao Secretário de Obras, o Senhor Paulo Antônio Nascimento por ter 

atendido uma demanda na Creche do bairro Zwirtes, a qual foi solicitada pela Diretora da 

Creche, pois a situação estava crítica. Agradeceu ao Senhor Ubirajara da Silva Marques do 

PODEMOS, pois na última terça-feira dia 26 de junho de 2023, agendou uma visita na Câmara 

dos Deputados em Porto Alegre, onde esteve juntamente com o Prefeito João Henrique Dullius 

e o Senhor Ubirajara da Silva Marques, com os Deputados Airton Lima do PL, o Professor 

Claudio Maximiliano Branchieri do PODEMOS e o Secretário do Podemos, onde na ocasião 

levou pedidos para conseguir emendas para o município. Também destacou que estiveram no 

diretório do PODEMOS, onde receberam a emenda no valor de R$1 milhão de reais, e na 

oportunidade leu o recurso recebido, ao qual foi destinado a ela e ao Senhor Ubirajara, e 

destacou que veio livre, porém o Planejamento do município repassou para imprensa que a 

mesma veio para a saúde. Agradeceu ao Deputado Mauricio Dziedrick que destinou a referida 

emenda, e que também vai vir mais emendas através do Lazier Martins para o município. 

Encerrou falando do último encontro do programa Câmara vai aos bairros realizado no Passo 

de Estrela, e destacou que foram muito bem recebidos. Finalizou e desejou boa noite a todos. 

Vereadora Maísa Aparecida Siebenborn iniciou saudando a mesa diretora, a Presidente 

Vereadora Daiani Maria, demais colegas Vereadores (as), ao público presente, a imprensa 

presente, os servidores da casa e ao público que assiste de casa. Explanou sobre o problema do 

lixo no município, e pede lixeiras no Cemitérios municipal e nas capelas mortuárias. Falou 

sobre sua Proposição que solicita melhorias na canalização do Parque Poliesportivo, e pede uma 

atenção para embelezar o referido local, e que vai ser um espaço a mais para poder usar durante 

a feira da nossa Expo Cruzeiro. Sobre seu Pedido de Informações, menciona que o problema 

está voltando e pede que algo seja feito e bem feito, para atender bem os munícipes, o qual 

custear o setor público. Sobre seu Requerimento destacou que já solicitou melhorias para a 

ponte que liga os bairros Glucostarck e Bom Fim, e que nada ainda foi feito e não recebeu 

retorno, então está pedindo novamente. Falou sobre as listas das emendas que solicitou a 

Administração Municipal, para colocar no site, e destaca que estão sendo postadas no site da 



Prefeitura Municipal. Explanou que já constam algumas emendas, e destacou uma no valor de 

R$300 mil do Deputado Pompeo de Matos, destinado ao HSGA, dentre as outras que entraram, 

e solicitou que postem as anteriores para os munícipes saberem quem está ajudando o 

município. Agradeceu a mesa diretora da casa legislativa, aos diretores das escolas, aos alunos, 

professores, pais e servidores da casa que se abraçaram o Programa Câmara Mirim, e ao colega 

Vereador Demétrios Karol Lorenzini que trouxe o projeto para a casa legislativa, e destaca estar 

dando um passo a cidadania e incentivar os jovens ao interesse pela política, e explana sobre a 

política de hoje em dia. Deixou uma mensagem: “Não há nada de errado com aqueles que não 

gostam de política, simplesmente serão governados por aqueles que gostam.” Agradeceu e 

finalizou desejando boa noite a todos. Vereador Demétrios Karol Lorenzini iniciou saudando 

a todos os presentes, Presidente Vereadora Daiani Maria, membros da mesa diretora, imprensa, 

os suplentes de Vereador presentes, público que assiste de casa e aos servidores da casa. 

Agradeceu a Administração Municipal pelas melhorias feitas no município, destacando que ele 

os demais colegas vêm solicitando. Falou sobre o encontro do programa Câmara vai aos bairros 

no passo de Estrela, onde foi solicitado diversas melhorias. Agradeceu ao Secretário 

responsável, ao Prefeito João Henrique Dullius e o Vice-Prefeito João Celso Führ, pela 

colocação de material na rua Nicolau Zart. Destacou que também foi fechado alguns buracos 

na extensão da Frederico Germano Haenssgen. Ressaltou a Indicação do colega Vereador 

Isidoro José Weschenfelder, o qual já foi solicitado e resolvido. E ainda destacou outros locais 

que já foi solicitado a redução dos quebra-molas e que ainda não foi resolvido, solicitou uma 

tenção. Mencionou que no último sábado dia 1º de julho do corrente ano, acompanhou as trocas 

de lâmpadas na localidade da Picada Augusta, e que receberam a relação das outras localidades 

que serão agraciadas com as novas lâmpadas. Destacou que os vereadores precisam sempre ir 

em busca de melhorias, principalmente as que não dão custo para o município. Parabenizou a 

todos os adeptos da modalidade da bocha, e destacou a entrega da premiação na comunidade 

de Arroio Grande, e deixou uma saudação em especial, a todos que estavam lá. Agradeceu e 

parabenizou ao setor de esporte da Prefeitura, em especial ao Xande, os professores Guilherme 

e Dionas, as famílias pelo campeonato de futsal no município. Parabenizou e agradeceu ao 

Presidente da comunidade do Passo de Estrela, pelo acolhimento e recebimento do Programa 

Câmara vai aos bairros, e que as demandas serão levadas a diante. Parabenizou os eleitos a 

Vereadores Mirins, bem como as escolas e professores que se empenharam. E destacou que seu 

projeto com uma emenda da colega Vereadora Daiani Maria está sendo executado, e que fica 

muito feliz. Convidou a todos para a Festa do colono e do motorista em São Rafael, no dia 09 

de julho do corrente ano. Finalizou deixando uma mensagem: “A liberdade e água de poço só 



se dá valor quando se perde. ” E destaca ser uma frase do Ex-Presidente da república Jair 

Messias Bolsonaro. Desejou um grande abraço e positividade a todos. Vereadora Marni Ediza 

Trentini Ledur iniciou desejando boa noite a todos, a Presidente Vereadora Daiani Maria, a 

Vice-Presidente Vanessa de Jesus, demais colegas Vereadores (as), público presente e aos que 

assistem de casa, a imprensa e aos servidores da casa. Destacou a mensagem que leu no início 

da sessão, e que serve para os alunos que já sabem o resultado do Programa Câmara Mirim. 

Falou sobre ter participado na Escola de São Rafael e sobre a ansiedade e frio na barriga das 

crianças, e que nos vídeos de campanha das crianças viu que estavam bem animados. Agradeceu 

a todos que colocaram seus nomes a disposição e em especial aos eleitos e aos suplentes, e 

desejou uma boa caminhada e que podem contar com a ajuda dos vereadores. Agradeceu 

também aos servidores da casa pelo trabalho desenvolvido no dia. Agradeceu ao Márcio, da 

imprensa que acompanhou e divulgou o trabalho do Câmara Mirim. Agradeceu a 

Administração Municipal pelas melhorias feitas nos últimos dias nas estradas do interior, 

destacando o material que foi usado. Mencionou sobre um pontilhão em São Rafael, próximo 

ao Cemitério da localidade de São José, e explanou sobre a situação a qual se encontra o referido 

local e solicita melhorias antes que algo pior aconteça. Deixou um convite para a festa do colono 

e motorista na comunidade de São Rafael. Finalizou desejando boa noite a todos. Presidente 

Vereadora Daiani Maria iniciou saudando a sua Vice-Presidente Vanessa de Jesus, membros 

da mesa diretora, demais colegas Vereadores (as), os suplentes de Vereadores presentes na casa, 

o público em geral, a imprensa, os funcionários da casa. Explanou sobre a vivencia do dia, com 

a eleição do programa Câmara Mirim, o qual tem o objetivo de trazer as crianças para perto da 

política e da comunidade em geral. Destacou que a gurizada já está com ideias para trazer e 

parabenizou a todos que participaram, principalmente aos professores e aos alunos eleitos. 

Mencionou sobre a diplomação dos eleitos que vai ser no dia 18 de julho do corrente ano. 

Explanou sobre a CORSAN, sobre a medida cautelar, e falou sobre os pedidos no município e 

de relatos que recebeu de munícipes, e pede aos colegas que estudem o contrato novo para ver 

o que vai ser feito, e cobrar as devidas melhorias. Falou sobre a relação das maiores empreses 

do município, e que fica feliz com o retorno que as mesmas trazem para o município. Falou 

sobre contatos com alguns empresários para ajudar na programação de natal no município. Na 

oportunidade, relatou que o Distrito Industrial do município está muito precário, e pede 

melhorias urgentes, pois as empresas lá instaladas, algumas estão na referida lista de maiores 

retornos ao município. Mencionou sobre o campeonato de futsal de base, e que espera que 

sempre aconteça, pois movimenta as famílias, e na oportunidade relata sobre a situação precária 

a qual se encontra os banheiros do Ginásio de Esportes, e pede melhorias urgentes, pois mais 



campeonatos terão no mesmo. Finalizou e agradeceu. Nada mais havendo a tratar, a Presidente, 

Vereadora Daiani Maria, encerrou a Sessão e convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária 

a realizar-se no dia 19 (dezenove) de julho de 2023, quarta – feira, no horário das 18 horas 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos). 
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